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TURNO: MANHÃ 

MAIS INFORMAÇÕES: 
 

Internet: 

www.institutomachadodeassis.com.br 
 

Telefone: (86) 3303-3146 

E-mail: ima.buritidoslopes2015@outlook.com 

 

Leia atentamente as instruções abaixo. 
 
01- Você recebeu do fiscal o seguinte material: 
a) Este Caderno, com 40 (quarenta) questões da Prova Objetiva, sem repetição ou falha, conforme 
distribuição abaixo. Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 
causem dúvidas.  
 

Língua Portuguesa Informática Conhec. Específicos 

10 10 20 
 

02- A prova terá duração de 3 (três horas). 
 

03- No Cartão de Respostas, a marcação da alternativa correta deve ser feita cobrindo a letra e 
preenchendo todo o espaço interno do quadrado, com caneta esferográfica de tinta na cor azul ou 
preta, de forma contínua e densa. 

 
Exemplo:  
 
 
05- Para cada uma das questões objetivas, são apresentadas 4 (quatro) alternativas classificadas 
com as letras (A, B, C, D), mas só uma responde adequadamente à questão proposta. Você só deve 
assinalar uma alternativa. A marcação em mais de uma alternativa anula a questão, mesmo que 
uma das respostas esteja correta. 
 

06- Será eliminado do Concurso Público o candidato que: 
a) Utilizar ou consultar cadernos, livros, notas de estudo, calculadoras, telefones celulares, pagers, 
walkmans, réguas, esquadros, transferidores, compassos, MP3, Ipod, Ipad e quaisquer outros 
recursos analógicos. 
 

b) Ausentar-se da sala, a qualquer tempo, portando o Cartão de Respostas. 
Observações: Por motivo de segurança, o candidato só poderá retirar-se da sala após 1 (uma) 
hora a partir do início da prova. 

 

5.11.1. O candidato somente poderá levar o Caderno de Questões caso saía da sala de aplicação 
de sua prova nos últimos 30 (trinta) minutos. 

 
NOME DO (A) CANDIDATO (A):_________________________________________________ 

 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

 

CIRURGIÃO 

DENTISTA  

CARGO 

ESTADO DO PIAUÍ 

 PREFEITURA MUNICIPAL DE BURITI DOS LOPES  

CONCURSO PÚBLICO PARA PROVIMENTOS DE CARGOS  

  
  

A B  D 

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO GABARITO - ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova 

 

http://www.institutomachadodeassis.com.br/
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LÍNGUA PORTUGUESA                                                  QUESTÕES DE 1 A 10 
 

 
INSTRUÇÃO: 

Para responder a essas questões, assinale APENAS UMA ÚNICA alternativa correta e marque o número 

correspondente na Folha de Respostas. 
 

 
Leia o texto e em seguida assinale as alternativas: 

 

Qual o objetivo da “Lei Seca ao volante”? 

 

De acordo com a Associação Brasileira de Medicina de 

Tráfego (Abramet), a utilização de bebidas alcoólicas é 

responsável por 30% dos acidentes de trânsito. E metade das 

mortes, segundo o Ministério da Saúde, está relacionada ao uso 

do álcool por motoristas. Diante deste cenário preocupante, a Lei 

11.705/2008 surgiu com uma enorme missão: alertar a sociedade 

para os perigos do álcool associado à direção. 

Para estancar a tendência de crescimento de mortes no 

trânsito, era necessária uma ação enérgica. E coube ao Governo 

Federal o primeiro passo, desde a proposta da nova legislação à 

aquisição de milhares de etilômetros. Mas para que todos 

ganhem, é indispensável a participação de estados, municípios e 

sociedade em geral. Porque para atingir o bem comum, o desafio 

deve ser de todos. 
 

Disponível em: www.dprf.gov.br. Acesso em: 20 dez. 2015. 

 

As questões 1 a 5 versam sobre a interpretação do texto acima: 

 
 

 
 

 

É correto afirmar, pela leitura do texto, que: 

 

A) Se a utilização de bebidas alcoólicas é responsável por 30% 

dos acidentes de trânsito, então metade das mortes está 

relacionada ao uso do álcool por motoristas. 

B) A Lei 11.705/2008 tem como finalidade alertar a sociedade 

para os perigos da combinação álcool e direção. 

C) A Lei 11.705/2008 se utiliza de meios para alertar a 

sociedade para os perigos da combinação álcool e direção. 

D) A combinação de bebidas alcoólicas com direção é 

responsável somente por 30% dos acidentes de trânsito. 

 
 

 

 
Segundo a leitura do texto, pode-se compreender: 

 
A) O termo “Lei 11.705/2008” é anafórico. 

B) No máximo cinquenta por cento das mortes no trânsito, 

segundo o Ministério da Saúde, se relaciona ao uso do álcool 

por motoristas. 

C) Antes da vigência da lei seca ao volante não existiam 

políticas públicas de diminuição dos acidentes ao trânsito 

causados pela combinação alcool-direção. 

D) Os dados levantados pela Associação Brasileira de Medicina 

de Tráfego (Abramet) são exatos. 

 
 

 

Segundo a leitura do texto, não se pode interpretar: 

 

A) A utilização de bebidas alcoólicas ao volante retira a 

atenção dos motoristas. 

B) A utilização de bebidas alcoólicas ao volante diminui os 

reflexos do motorista ao volante. 

C) A diminuição dos acidentes de trânsito pelo uso de 

bebida alcoólica é competência do poder público, 

somente. 

D) Os casos de acidente de trânsito pela combinação álcool-

direção é um caso de saúde pública. 

 

 
 

Os termos em negrito abaixo possuem a mesma classificação 

morfológica, EXCETO em: 
 

A) bebidas alcoólicas.  

B) cenário preocupante. 

C) ação energética. 

D) nova legislação. 

 

 
 

O texto apresentado é predominantemente: 

 

A) Opinativo e argumentativo. 

B) Informativo e expositivo. 

C) Informativo e argumentativo. 

D) Opinativo e expositivo. 

 

 

 

A crase está corretamente empregada nas seguintes 

alternativas, EXCETO em: 

 

A) À noite, ela esteve muito mais a vontade. 

B) Obedeço à lei. 

C) Faço alusão à tese de Carlos. 

D) A diretora respondeu-lhe à altura. 

 

QUESTÃO 01 

QUESTÃO 02 

QUESTÃO 03 

QUESTÃO 04 

QUESTÃO 05 

QUESTÃO 06 
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As questões 7 a 9 versam sobre a charge acima: 

 
 

 
 

Segundo a charge acima, assinale a alternativa correta: 
 

A) O termo “negligência” está devidamente empregado para a 

ação de atropelar pedestre, pois houve uma inobservância 

às normas de trânsito, havendo uma omissão e não uma 

ação propriamente dita. 

B) O termo “imprudência” seria o correto para a ação de 

atropelar pedestre. 

C) O termo “imperícia” seria o termo correto para a ação de 

atropelar pedestre, pelo fato do motorista possuir carteira de 

habilitação e, consequentemente, tem o conhecimento 

técnico para evitar acidentes do trânsito. 

D) O termo “negligência” está devidamente empregado para a 

ação de atropelar pedestre, pois o motorista atropelou o 

pedestre propositadamente. 

 
 

 
 

Podemos interpretar, a partir da leitura do quadrinho: 
 

A) O motorista encontra-se visivelmente nervoso. 

B) O texto apresenta-se como uma ironia a educação no 

trânsito e o autor a expressa brincando com as cores do 

quadrinho. 

C) Como a vítima do acidente já estava morta. Pode-se dizer 

que a partícula “Senhor” se refere a “Deus” em forma de 

oração. 

D) O motorista dialoga com a vítima na esperança de ainda 

possuir chance dela estar viva. 

 
 

 
 

Com relação a oração “Foi uma negligência de minha parte!”, 

assinale a alternativa correta: 

 

A) O termo “de minha parte” possui função de complemento 

nominal. 

B) O termo “uma negligência” possui função de sujeito. 

C) O verbo “ir” possui função de verbo de ligação. 

D) O termo “de minha parte” possui função de sujeito. 

 
 

Julgue verdadeiro ou falso e a seguir assinale a alternativa 

correta: 

 

I – Não sei porque você saiu mais cedo da aula. 

II – Estacionou o carro naquele local por quê? 

III – Esta é a mulher por que dedico minha vida. 

IV – Não vou pra praia porque está chovendo. 

V – Não sei porquê mamãe não me deu aquela boneca. 

 

A) São verdadeiras somente as alternativas I,II e III. 

B) São falsas somente as alternativas I e III. 

C) São verdadeiras somente as alternativas II, III,IV e V. 

D) São falsas somente as alternativas I e V. 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Área Livre 
QUESTÃO 07 

QUESTÃO 08 

QUESTÃO 09 

QUESTÃO 10 
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Em relação ao conceito de Intranet, assinale V (Verdadeiro) e F 

(Falso):  

 

( ) É possível acessar intranets de qualquer computador 

ligado à internet, caso a mesma também esteja  ligada à internet. 

( ) A Intranet é uma rede interna, fechada e exclusiva, com 

acesso somente para os funcionários de uma determinada 

empresa e liberado somente no ambiente de trabalho e em 

computadores registrados ou não na rede. 

( ) A Intranet pode conectar apenas empregados de uma 

empresa que trabalham no mesmo escritório. 

 

Com relação aos itens acima, assinale a opção que contenha 

respectivamente as respostas corretas:  

 

A) V, V, V. 

B) V, F, F. 

C) V, V, F. 

D) F, F, F. 

 

 

     

 

Com relação ao Microsoft Word 2010 (configuração padrão e sem 

alterações), para o usuário configurar e colocar “Bordas de 

Páginas” no documento em edição, ele deverá procurar na Guia: 

 

A) Página Inicial 

B) Inserir 

C) Layout de Página 

D) Exibição 

 

 

     

 

Os vírus possuem características de propagação que lembram os 

vírus biológicos, devido à possibilidade de contaminação de um 

computador para o outro, além de executar a ação para o qual foi 

programado. Existem vários tipos de malwares, dentre eles, existe 

o ____________ que são programas ou scripts que “sequestram” 

navegadores de internet. Ele altera a página inicial do browser e 

impede o usuário de muda-la, exibindo propagandas em janelas 

novas, instalando barras de ferramentas e acessando a 

determinados sites. 

 

O malware citado acima e que preenche corretamente a linha 

acima é: 

 

A) Worm 

B) Spyware 

C) Hijacker 

D) Rootkit 

 

 

 

 

 

Um usuário ao digitar os dados no MS Excel 2010, decidiu 

digitar uma fórmula na célula B7 para obter o somatório das 

células A5, B5 e C5. Porém, ao digitar as referências, 

equivocadamente, trocou a célula A5 pela A4 conforme mostra 

a figura abaixo: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Quando o usuário confirmar a operação com o Enter, ele 

obterá o resultado: 

 

A) R$ 2790 

B) R$ 0 

C) #VALOR! 

D) R$ 780 

 

 

 

Existem vários tipos de software de computadores, dentre 

eles existe um grupo que é constituído por uma grande 

variedade de programas que nos permitem realizar tarefas 

específicas, relacionadas com o trabalho ou até mesmo o 

lazer. Os programas de navegação na internet (Browsers) 

é um tipo de: 

 

A) Software de Aplicação 

B) Software de Sistema 

C) Software Padrão 

D) Software de Sistemas Operativos 

 

 

 INFORMÁTICA                                                                                      QUESTÕES DE 11 A 20 

QUESTÃO 11 

QUESTÃO 12 

QUESTÃO 13 

QUESTÃO 14 

QUESTÃO 15 
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Com relação aos componentes de hardware de um computador, 

assinale a alternativa que define corretamente o conceito da 

Placa-mãe: 

 

A) É o principal componente de um processador, pois ela é 

responsável por interligar todos os outros componentes 

internos do processador, por meio de slots de expansão. 

B) É o principal componente de um computador, pois ela é 

responsável por interligar todos os outros componentes 

internos do processador, por meio de slots de expansão. 

C) É o principal componente de um processador, pois ela é 

responsável por interligar todos os outros componentes 

internos do computador, por meio de slots de expansão. 

D) É o principal componente de um computador, pois ela é 

responsável por interligar todos os outros componentes 

internos do computador, por meio de slots de expansão. 

 
 

     

 

Utilizando o MS Word 2010 (formato padrão e sem alterações), 

um usuário acessou a opção Arquivo - Imprimir – Configurar 

Página. A imagem abaixo mostra uma forma de aumentar ou 

diminuir a largura da página ou até mesmo configurar o tipo de 

tamanho do papel que irá imprimir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ao abrir a caixa de diálogo Configurar Página do Word 2010, em 

qual opção encontramos as configurações que ilustra na imagem 

acima de largura, altura e tamanho do papel? 

 

A) Margens. 

B) Papel. 

C) Layout. 

D) Imprimir. 

 
 

     

 

A segurança da informação está relacionada com a proteção de 

um conjunto de informações, no sentido de preservar o valor que 

possuem para uma pessoa ou uma organização. As bases para 

se ter uma segurança da informação mais eficiente estão 

dispostas em princípios. Todas as alternativas abaixo 

representam um princípio da segurança das informações, 

EXCETO:  
 

A) Não Confidencialidade 

B) Disponibilidade 

C) Não Repúdio 

D) Autenticidade 

 
 

O Navegador Internet Mozilla Firefox possui atalhos de teclado 

para executar tarefas rapidamente. O atalho Ctrl + Shift + H 

irá abrir: 

 

A) Barra lateral de Marcadores 

B) Janela do repositório (Histórico) 

C) Transferências 

D) Mudar para o modo de apresentação 

 

 

 

No MS PowerPoint 2010 (formato padrão e sem alterações), 

em qual guia o usuário encontra a opção Slide Mestre: 

 

A) Página Inicial 

B) Inserir 

C) Design 

D) Exibição 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

QUESTÃO 16 

QUESTÃO 17 

QUESTÃO 18 

QUESTÃO 19 

QUESTÃO 20 

Área Livre 
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Conselhos de Saúde são os órgãos de controle do SUS pela 

sociedade nos níveis municipal, estadual e federal. Eles foram 

criados para que a população possa interferir na gestão da saúde. 

Quem pode integrar obrigatoriamente os conselhos de saúde: 

 

I. Usuarios;  

II. Profissionais de saúde; 

III. Governo; 

IV. Prestadores de serviço; 

Assinale a alternativa correta: 

 

A) I, II, III, IV; 

B) Somente I e II; 

C) I, II e III; 

D) I, II, IV; 

 
 

     

 

Paciente durante um procedimento odontológico apresenta um 

estado confuso, ansioso, com cefaleia, tontura e enjoou. 

Observando essas manifestações podemos dizer que estamos 

diante de um quadro de: 

 

A) Hipoglicemia; 

B) Crise asmática; 

C) Toxicidade ao anestésico local; 

D) Angina; 

 
 

     

 

Durante a remoção de um terceiro molar inferior incluso o nervo 

alveolar inferior foi lesado. No pós operatório houve parestesia, 

mas não houve perda de continuidade do axônio nem do 

endoneuro. Como chamamos essa lesão: 

 

A) Mielopraxia; 

B) Axonotmese; 

C) Neuropraxia; 

D) Neurotmese; 

 
 

     

 

Em infecções bucais devido a flora bacteriana encontrada qual o 

antibiótico de primeira escolha para o tratamento: 
 

A) Cefalosporina; 

B) Penicilinas; 

C) Cefalosporinas; 

D) Macrolideos; 

 

 

 

 
 

Um paciente de 30 anos do sexo masculino se apresenta ao 

consultório odontológico com um abscesso de origem 

odontogênica em região palatina anterior. Ao fazer o exame 

clinico o profissional constata que sua origem mais provável é 

no elemento: 

 

A) Molares; 

B) Segundo pré-molar; 

C) Canino; 

D) Incisivo Lateral; 

 

 
 

Qual a forma de tratamento podemos optar para um Tumor 

Maxilar de Ameloblastoma Multicistico: 

 

A) Ressecção marginal; 

B) Ressecção composta; 

C) Curetagem; 

D) Marsupialização; 

 

 

 

 
Após a remoção do elemento 36 o paciente apresenta um 

quadro de hemorragia. Qual a primeira medida que o 

profissional deve ter para conter a hemorragia: 

 

A) Comprimir o local; 

B) Usar bisturi elétrico; 

C) Administrar um anti-hemorragico; 

D) Suturar a região; 

 

 

 

 

De acordo com a classificação do estado físico segundo a 

American Society of Anesthesiologists (ASA) julgue os 

itens abaixo e assinale a alternativa correta: 

 

I. ASA I: Paciente Saudável: 

II. ASA III: Paciente com doença sistêmica Leve; 

III. ASA V: Paciente moribundo. Sem expectatica de 

sobreviver sem cirurgia; 

IV. ASA VI: Paciente com doenças sistêmicas graves: 
 

A) Todas corretas; 

B) Corretas I, II, IV; 

C) Corretas I e II; 

D) Somente IV incorreta; 

 

 CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS                                                   QUESTÕES DE 21 A 40 

QUESTÃO 21 

QUESTÃO 22 

QUESTÃO 23 

QUESTÃO 24 

QUESTÃO 25 

QUESTÃO 26 

QUESTÃO 27 

QUESTÃO 28 
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De acordo com as normas estabelecidas pela ANVISA na 

resolução 306 de 2004 relativas ao correto descarte de resíduos 

infectantes, assinale a alternativa INCORRETA: 

 

A) Todos os resíduos considerados infectantes tem de ser 

alocados em sacos plásticos de cor branca e devem conter 

a identificação do símbolo de forma visível; 

B) Os sacos não devem conter mais de 2/3 da sua capacidade 

total, evitando, assim, que rasguem ou transbordem; 

C) Os sacos plásticos que contem lixo infectante podem ficar 

em contato com o chão se o saco tiver devidamente lacrado; 

D) Os sacos contendo lixo infectado não devem ficar em locais 

como elevadores, corredores ou demais dependências que 

não sejam a lixeira externa; 

 
 

     

 

De acordo ainda com a resolução da ANVISA julgue os itens 

abaixo e assinale a alternativa correta quanto ao tipo de resíduo 

do grupo A (lixos infectantes): 

 

I. Gases contaminadas; 

II. Objetos perfurocortantes; 

III. Órgãos, tecidos; 

IV. Secreções, excreções; 

 

A) Todas corretas; 

B) I e II corretas; 

C) I, II e III corretas; 

D) II e III corretas; 

 
 

     

 

A autoclave é um dispositivo utilizado para esterilizar instrumentos 

e materiais. A respeito da autoclave e do seu processo de 

esterilização assinale a alternativa INCORRETA: 

 

A) O processo de autoclavagem é realizado em duas etapas; 

B) Autoclave utiliza calor seco sob pressão, que aquece os 

materiais contaminados e leva à morte as células 

microbianas; 

C) Na autoclave a esterilização ocorre por volta de 121 C° por 

15 a 30min; 

D) Autoclave é a forma mais comum e segura comparada a 

esterilização pela estufa; 

 
 

     

 

Qual das alternativas abaixo apresenta somente artigos 

semicríticos usados no consultório odontológico: 
 

A) Lamina de bisturi; 

B) Porta amalgama; 

C) Espelho bucal e sonda exploradora; 

D) Instrumentos cirúrgicos; 

 

 

A respeito da Estufa e do seu processo de esterilização 

assinale a alternativa INCORRETA: 

 

A) Após a estufa ter alcançado os 170 C° não podemos mais 

adicionar novos instrumentos sem alterar o tempo de 

esterilização; 

B) Caneta de alta rotação não deve ser esterilizada em 

estufa; 

C) A esterilização na estufa ocorre entre 160 – 180 C° por 

01 ou 02 horas; 

D) Estufa utiliza calor úmido; 

 

 

 

 

Pode ser considerado infecção aguda as seguintes infecções 

periodontais: 

 

A) Periodontia crônica e gengivite gravídica; 

B) Pericoronarite e gengivite gravídica; 

C) Abscesso periodontal e gengivite descamativa; 

D) Pericoronarite e periodontite por HIV;------ 

 

 

 

 

Quais as leis que regem o SUS? 

 

A) Lei 8.080/90 e Lei 8.142/90; 

B) Lei 8.080/90, Lei 8.142 e artigos 196 a 200 da 

Constituição Federal;  

C) Lei 8.080/90 e NOAB – SUS 01/91; 

D) Lei 8.080/90, Lei 8.142/90 e NOAB – SUS 01/91; 

 

 

 

 

Entre as definições da Lei 8.080/90 julgue os itens abaixo e 

assinale a alternativa correta: 

 

I. Organização, direção e gestão do SUS; 

II. Competências e atribuições das três esferas de governo; 

III. Politica de recursos humanos; 

IV. Conferencia e conselhos de saúde; 

V. Recursos financeiros, gestão financeira; 

 

A) Todas Corretas; 

B) I, II e III corretas; 

C) I, II, III e V corretas; 

D) I, II, IV e V corretas; 

 

QUESTÃO 29 

QUESTÃO 30 

QUESTÃO 31 

QUESTÃO 32 

QUESTÃO 33 

QUESTÃO 34 

QUESTÃO 35 

QUESTÃO 36 
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Em janeiro de 2015 houve alteração na Lei 8.080/90 no que se 

refere a: 

 

A) Participação direta ou indireta, inclusive de controle, de 

empresas ou de capital estrangeiro na assistência a saúde; 

B) Financiamento do SUS; 

C) Participação Popular; 

D) Aos princípios de integralidade e universalidade; 

 

     

 

As normas operacionais básicas são instituídas através de 

portarias ministeriais que definem cada esfera de governo. Entre 

os objetivos das NOAB assinale a INCORRETA: 

 

A) Aprofundar e reorientar a implementação do SUS; 

B) Definir novas estratégias, prioridades e diretrizes; 

C) Normatizar o SUS; 

D) Organizar os conselhos e conferencias de saúde; 

 

     

 

O profissional em alguns procedimentos lança mão de realizar o 

Isolamento do campo operatório. Com o isolamento o profissional 

busca: 

 

I. Controlar a umidade durante os procedimentos clínicos; 

II. Proteção ao paciente; 

III. Melhor visibilidade; 

IV. Controle da dor em casos de tratamento endodôntico; 

 

Julgue os itens acima e assinale a alternativa correta: 

 

A) Todas são corretas; 

B) I, II e IV corretas; 

C) I e II corretas; 

D) I, II e III corretas; 

 

     

 

O profissional vai realizar o tratamento endodôntico no dente 11 e 

precisa realizar o isolamento absoluto. Qual o grampo ele deve 

escolher para realizar o isolamento? 

 

A) 206; 

B) 200; 

C) 26; 

D) 211; 

 QUESTÃO 37 

QUESTÃO 38 

QUESTÃO 39 

QUESTÃO 40 


